

Curriculum vitae Kápolnási Zsolt

Mă numesc Kápolnási Zsolt-Ferenc, profesor de istorie cu gradul didactic I la Grupul Școlar „Eötvös József” din Odorheiu Secuiesc, cu o vechime de 21 ani în învățământ. În anul 1988 am absolvit Liceul Dr. Petru Groza din Odorheiu Secuiesc. Am început studiile universitare în anul 1992, când am dat examen cu succes la secția de sociologie a Facultății de Istorie-Filosofie din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, unde am absolvit în anul 1997. În anul 1994 am intrat și la secția de istorie a Facultății de Istorie-Filosofie din cadrul aceleiași facultăți. Am primit diploma de licență (istorie) în iulie 1998. În anul 1999 am dat examen cu succes la cursul de masterat a Facultății de Istorie-Filosofie din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, secția istorie orală, unde am absolvit în anul 2000.

-Pe data de 25 august 2005, cu ocazia aniversării a 15 de ani de existență a noii ediții al ziarului Udvarhelyi Hirado – fiind și redactorul rubricii de istorie locală a acestui ziar – am organizat o vastă expoziție retrospectivă a istoriei ziarului. Expoziția a surprins cele mai importante momente lungii existențe a ziarului (1877. 1898-1918. 1990-2005). Expoziția a fost urmată de expunerea mea referitoare la acest subiect. Manifestarea a fost organizată în sala de concerte a Casei de cultură din Odorheiu Secuiesc.

-Pe data de 10 decembrie 2008 am ținut la sediul Centrului Județean de Cultură Harghita o expunere cu ajutorul videoproiectorului în cadrul Universității libere AREOPOLISZ. Tema expunerii era „Sărbători milenare în 1896 de la Budapesta pînă la Odorheiu Secuiesc”.

-În perioada 3-4 iunie 2005 am colaborat la organizarea simpozionului internațional „Erdélyi Múzeum-Egyesület Vándorgyűlése”. La simpozion au participat istorici, cercetători din Ungaria și România. Evenimentul a avut loc la Odorheiu Secuiesc, în Biblioteca Municipală și în Muzeul Haaz Rezso. Totodată am participat la simpozion cu o prelegere cu titlul „Colectivizarea Odorheiului- 1949-1962”.

- Sunt membru fondator al Asociației Științifice Areopolisz. Această asociație a fost înființată în 1999 de tineri intelectuali din Odorheiu Secuiesc și împrejurimile orașului. Scopul lor era crearea unui for civil care să-i ofere cadru activităților profesionale. Țelul propus era cercetrea istoriei Secuimii fără a lăsa însă în afara atenției evoluția regiunii, a Europei Centrale și de Est. Asociația a fost înregistrată în 2001. În același an a apărut primul anuar științific sub titlul „*Areopolisz. Studii istorice și socio-umane.*” Anuarul, care începând din 2001 a apărut cu o periodicitate precisă în fiecare an, reflectă rezultatele cercetărilor întreprinse de membrii asociației.

- Pe data de 9 mai 2006 am ținut la Casa de Cultură din Odorhei o expunere despre Eötvös József în cadrul seriei de simpozioane dedicate monumentelor din orașul Odorhei. Tot în cadrul acestei serii pe data de 2 februarie 2006 am ținut la Casa de Cultură din Odorhei o expunere cu titlul „Petru Groza, cel care a iubit versurile lui Arany”.

- Pe data de 28-29 iulie am organizat un festival de film în Biblioteca Municipală cu titlul „*Filme ale primului război mondial*”, unde am proiectat desigur filme de război. Acest eveniment a fost organizat în cadrul marii manifestări comemorative dedicat izbucnirii primului război mondial,

organizat tot de mine. Totodată, pe data de 28 iulie am organizat și o proiecție în aer liber pe piața Marton Aron, unde s-a vizionat filmul de război „*Nimic nou pe frontul de vest*”.

- Pe data de 21 octombrie 2013 am organizat conferința INTERNAȚIONALĂ „Eötvös József și epoca sa”. Scopul acestei conferințe a fost conștientizarea în rândul elevilor, dar și în rândul cetățenilor din Odorheiu Secuiesc, importanța operei baronului Eötvös, atât din punct de vedere politic și social, cât și literar.

Expoziția memorială „Eötvös József” a fost organizat în două locuri, și era vizitată de numeroși elevi și cetățeni din oraș și împrejurimi. În cadrul expoziției – alcătuit din 20 de panouri – din casa de cultură am trecut în revistă principalele momente din viața vestitului scriitor, politician. O altă expoziție era amplasată în clădirea școlii Eötvös József.

- În toamna anului 2013 am instaurat în clădirea liceului Eötvös József o „clasă din secolul XIX (népiskolai osztályterem).” În aceasta clasă am inițiat un program educativ școlar privind educația din secolul XIX, am ținut în cursul programului aproape 30 de „cursuri” vizitate de elevii școlilor din Odorheiu Secuiesc și împrejurimi, numărul vizitatorilor ridicându-se la aproape o mie.

- Pe 28-29 iunie 2014, la Odorhei am organizat o amplă comemorare a izbucnirii primului război mondial. Cu această ocazie am deschis o expoziție în aer liber pe piața Marton Aron, unde am adus un omagiu regimentului nr. 82 în Odorheiu Secuiesc, dar și soldatului secui în general. La inaugurarea expoziției din piața Marton Aron au participat aproximativ 500 sute de spectatori. Am reușit să atragem foarte mulți vizitatori din județ, dar și mulți turiști.

O altă expoziție am organizat în Biblioteca Municipală, aici am adunat mai ales obiecte provenite din primul război mondial, dar și fotografii, memorii, scrisori de pe front și alte documente relevante.

-În decembrie 2013 am participat la Baja la conferința internațională „*200 de ani de la nașterea lui Eötvös József*”, unde am prezentat cercetările mele cu titlul „*Cultul lui Eötvös József la Odorhei*”. Prelegerea mea a fost editată în volumul Danubius Noster.

- În decembrie 2013 am ținut o prelegere la Ercsi (Ungaria), titlul discursului meu era „*Cultul lui Eötvös József la Odorhei*”.

- Am participat pe 22.04.2017 la a 2-a conferință a profesorilor de istorie cu predare în limba maghiară la Sovata, am și făcut o prelegere cu titlul „*Toamnă fierbinte în Secuime*”.

-În anii 2014-2015 am făcut cercetări privind revoluția din 1989, rezultatul a fost inaugurarea în martie 2015 a expoziției în aer liber din piața Márton Áron intitulat „*Revoluția din 1989 și evenimentele din martie 1989*”.

- După un an cercetările mele se îndreptau spre primul război mondial, rezultatul a fost inaugurarea în august 2016 a expoziției în aer liber din piața Márton Áron intitulat „*Țara Secuiească în primul război mondial*”.

- Consiliul municipal Odorheiu Secuiesc mi-a acordat titlul și premiul de „Vasszekely” în anul 2018.

- Am participat cu o comunicare la Simpozionul din 2018 în cadrul „*Zilei Științei maghiare*” la Odorheiu Secuiesc, titlul expunerii era „*Școlile secuiești în primul război mondial*”

- Între anii 2017-2019 am fost coordonatorul implementării proiectului „*Muzeul 1848-1849 la Lutița*”, în urma căreia a luat naștere casa memorială „*1848-1849*” la Lutița.

- Între anii 2018-2020 am fost coordonatorul implementării proiectului „*casa memorială Orbán Balázs*”, micul muzeu s-a deschis la Băile Szejké în anul 2020.